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ВЫ НІ КІ І ВЫ ГО ДЫ 
ПЕ РА ПАД РЫХ ТОЎ КІ,
або Дып лом не заўж ды 

азна чае вы шэй шую 
аду ка цыю

У мя не дзве вы шэй шыя 
аду ка цыі: эка на міч ная 
і юры дыч ная і, ад па вед на, 
два дып ло мы — аб вы шэй шай 
эка на міч най аду ка цыі 
і аб пе ра пад рых тоў цы 
на ба зе вы шэй шай аду ка цыі 
з пры сва ен нем ква лі фі ка цыі 
«юрыст». Апош нія ча ты ры 
га ды я пра цую на мес ні кам 
на чаль ні ка юры дыч на га 
ўпраў лен ня 
ў ад ной ар га ні за цыі. 
Ці з'яў ля ец ца мая юры дыч ная 
аду ка цыя вы шэй шай, 
і на якія па са ды на пад ста ве 
гэ та га я ма гу прэ тэн да ваць, 
ці ёсць ней кія аб ме жа ван ні?

Га лі на Іва наў на, г. Ма гі лёў

На пы тан не ад каз вае Яў ге нія МІЦ-
КЕ ВІЧ, кан суль тант упраў лен ня пра-
ва во га рэ гу ля ван ня са цы яль най дзей-
нас ці дзяр жа вы Га лоў на га ўпраў лен-
ня нар мат вор чай дзей нас ці ў сфе ры 
дзяр жаў на га бу даў ніц тва Мі ніс тэр ства 
юс ты цыі:

У ад па вед нас ці з Па ла жэн нем аб бес-
пе ра пын най пра фе сій най аду ка цыі кі ру ю-
чых ра бот ні каў і спе цы я ліс таў, асва ен не 
змес ту аду ка цый ных пра грам пе ра пад-
рых тоў кі не дае вы шэй шай або ся рэд няй 
спе цы яль най аду ка цыі па спе цы яль нас ці 
пе ра пад рых тоў кі.

Акра мя та го, Ко дэк сам Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь аб аду ка цыі рэ гу лю юц ца гра-
мад скія ад но сі ны ў сфе ры аду ка цыі, якія 
ўклю ча юць у тым лі ку і ад но сі ны па рэа лі-
за цыі пра ва асоб на аду ка цыю, мэ тай якіх 
з'яў ля ец ца асва ен не на ву чэн ца мі змес ту 
аду ка цый ных пра грам.

У на зва ным Ко дэк се пе ра лі ча ны шэ-
раг да ку мен таў аб аду ка цыі, якія па цвяр-
джа юць асва ен не на ву чэн ца мі змес ту ад-
па вед най аду ка цый най пра гра мы. Дып-
лом аб вы шэй шай аду ка цыі і дып лом аб 
пе ра пад рых тоў цы на ўзроў ні вы шэй шай 
аду ка цыі вы зна ча ны як роз ныя ві ды да-
ку мен таў аб аду ка цыі з ад па вед ны мі ім 
аду ка цый ны мі пра гра ма мі.

Ха чу звяр нуць ува гу, што рэс пуб лі кан-
скім ор га нам дзяр жаў на га кі ра ван ня, які 
пра во дзіць дзяр жаў ную па лі ты ку ў сфе ры 
аду ка цыі, з'яў ля ец ца Мі ніс тэр ства аду ка-
цыі, а рэс пуб лі кан скі ор ган дзяр жаў на-
га кі ра ван ня, які зай ма ец ца пы тан ня мі 
ў га лі не пра цы і за ня тас ці на сель ніц тва, 
— Мі ніс тэр ства пра цы і са цы яль най аба-
ро ны. Атры маць най больш дак лад ныя ад-
ка зы на свае пы тан ні ў азна ча ных сфе рах 
гра ма дзя не мо гуць, звяр нуў шы ся ў гэ тыя 
ор га ны.

Ква лі фі ка цый ныя па тра ба ван ні (на-
яў насць вы шэй шай аду ка цыі, пе ра пад-
рых тоў кі, ста жу або ін ша га) да той ці 
ін шай па са ды слу жа ча га вы зна ча ны ў 
ад па вед ных ква лі фі ка цый ных да вед ні ках 
(на прык лад, вы пуск 1 Адзі на га ква лі фі ка-
цый на га да вед ні ка па сад слу жа чых» «Па-
са ды слу жа чых для ўсіх ві даў дзей нас ці», 
за цвер джа ны па ста но вай Мі ніс тэр ства 
пра цы Рэс пуб лі кі Бе ла русь ад 30 снеж ня 
1999 г. № 159).

Каб прэ тэн да ваць на не ка то рыя па са-
ды, па тра бу ец ца на яў насць вы шэй шай 
пра фе сій най аду ка цыі або вы шэй шай 
аду ка цыі і пра хо джан ня ад па вед най пе-
ра пад рых тоў кі.

Іс ну юць так са ма асоб ныя ка тэ го рыі 
слу жа чых, на якіх рас паў сюдж ва юц ца 
нор мы спе цы яль ных за ка на даў чых ак таў, 
што за ма цоў ва юць іх пра ва вы ста тус, бо 
гэ та аб умоў ле на спе цы фі кай іх пра фе-
сій най дзей нас ці. Так, у ад па вед нас ці з
Ко дэк сам Рэс пуб лі кі Бе ла русь аб су да-
ў лад ка ван ні і ста ту се суд дзяў, кан ды дат 
на па са ду суд дзі агуль на га су да па ві нен, 
у тым лі ку, мець вы шэй шую юры дыч ную 
аду ка цыю з пры сва ен нем ква лі фі ка цыі 
«юрыст»
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Ігар Клеп ча ўпэў не ны, што пра ца 
ў гэ тым на прам ку бу дзе пра цяг ну та 
і да лей. Сён ня ўжо дзей ні чае сіс-
тэ ма элект рон на га дэк ла ра ван ня, 
якой ка рыс та юц ца ка ля 300 ты сяч 
па дат ка пла цель шчы каў. Ця пер у ін-
спек цы ях ства ра юц ца спе цы яль ныя 
мес цы для аб слу гоў ван ня клі ен таў 
на ад лег лас ці з вы ка ры стан нем сіс-
тэ мы элект рон най чар гі. Гэ ты ме тад 
да зво ліць клі ен там па да ваць дэк ла-
ра цыю, атрым лі ваць кан суль та цыі і 
ажыц цяў ляць ін шыя ад мі ніст ра цый-
ныя пра цэ ду ры. Сё ле та пер шы та кі 
цэнтр па аб слу гоў ван ні па дат ка пла-
цель шчы каў бу дзе ад кры ты на ба зе 
пад атко вай ін спек цыі Мас коў ска га 
ра ё на ста лі цы. А ў на ступ ным го дзе 
та кія цэнт ры па він ны з'я віц ца ў кож-
ным аб лас ным цэнт ры кра і ны.

Аф шо ры не сха ва юць
Ігар Клеп ча па ве да міў, што ця-

пер МПЗ пра во дзіць ак тыў ныя пе-
ра мо вы па да лу чэн ні да шмат ба-
ко ва га між на род на га па гад нен ня 
аб аў та ма тыч ным аб ме не па між 
пад атко вы мі ор га на мі звест ка мі 
па фі нан са вых апе ра цы ях. «Па-
доб ныя да ку мен ты да зва ля юць 
ажыц цяў ляць аў та ма тыч ны аб мен 
ін фар ма цы яй аб за меж ных фі нан-
са вых ра хун ках па адзі най фор ме. 
У вы ні ку та ко га аб ме ну пад атко выя 
ор га ны атрым лі ва юць до ступ да ра-
хун каў, ад кры тых пла цель шчы ка мі 
ў за меж ных фі нан са вых уста но вах, 
а так са ма да ін шых фі нан са вых ак-
ты ваў, у тым лі ку і ў аф шор ных зо-
нах», — рас тлу ма чыў ён.

Ігар Клеп ча ад зна чыў, што на 
па ча так мая за да лу чэн не да гэ та га 

па гад нен ня вы ка за лі ся больш за 80 
дзяр жаў. «Гэ та дасць маг чы масць 
па вы сіць эфек тыў насць кант роль-
ных ме ра пры ем стваў па вы зна чэн ні 
пад атко вых аба вя за цель стваў пла-
цель шчы каў і да зво ліць спы няць 
схе мы вы ва ду рэ зі дэн та мі кра і ны 
ка пі та лаў за мя жу больш апе ра тыў-
на», — пад крэс ліў на мес нік мі ніст-
ра. Ён на га даў, што ў апош ні час 
усё час цей вы кры ва юц ца фак ты 
не за кон на га пе ра мя шчэн ня пла-
цель шчы ка мі ка пі та лу за мя жу або 
атры ман ня бе ла рус кі мі гра ма дзя-
на мі да хо даў у іх за мя жой, якія зна-
хо дзяць ад люст ра ван не ў тым лі ку 
і ў прэ се. «У су вя зі з гэ тым мы ра-
зу ме ем, што тра ды цый на га аб ме ну 
ін фар ма цы яй з пад атко вы мі ор га-
на мі за меж ных дзяр жаў, які пра цуе 
па прын цы пе за пыт-ад каз, ужо не-
да стат ко ва. Та му і ўзнік ла па трэ ба 
ў атры ман ні ін фар ма цыі без за пы ту 
ў аў та ма тыч ным рэ жы ме.

Ма біль ныя гуль ні — 
пад пад атко вы 
«каў пак»?

Услед за Ра сі яй і на ша па-
датко вая служ ба вы ра шы ла раз-
гле дзець маг чы масць спа га няць 
па да так з рэа лі за цыі ма біль ных 
пра грам, гуль няў і філь маў. Гэ тыя 
пра па но вы бу дуць ажыц цяў ляц-
ца з да па мо гай ка рэк ці роў кі па-
ла жэн няў Пад атко ва га ко дэк са. 
«Пер шае, што мы бу дзем ра біць, 
гэ та пры зна ем мес цам рэа лі за цыі 
та кіх па слуг тэ ры то рыю Бе ла ру-
сі. А гэ та зна чыць, што за меж ныя 
кам па ніі, якія аказ ва юць іх, па-
він ны бу дуць вы кон ваць пад атко-

выя аба вя за цель ствы ў вы гля дзе 
вы лі чэн ня вы пла ты па да тку на 
да баў ле ную вар тасць у нас», — 
рас тлу ма чыў сі ту а цыю на чаль нік 
га лоў на га ўпраў лен ня ме та да-
ло гіі па дат ка аб кла дан ня ар га ні-
за цый Мі ніс тэр ства па па дат ках 
і збо рах Ігар СКРЫН НІ КАЎ. Ён 
пад крэс ліў, што га вор ка вя дзец ца 
вы ключ на аб ПДВ. Пры гэ тым пла-
ну ец ца пры мя няць стан дарт ную 
стаў ку ў 20%.

Ця пер гэ та мі ніс тэр ства су мес-
на з за ці каў ле ны мі ор га на мі пра-
пра цоў вае ме ха ніз мы най больш 
аб' ек тыў на га збі ран ня ПДВ як не-
па срэд на з за меж ных кам па ній, 
так і з бе ла рус кіх пла цель шчы каў, 
якія мо гуць вы кон ваць пад атко выя 
аба вя за цель ствы за за меж ныя 
кам па ніі. «Гэ тыя пра па но вы бу дуць 
сіс тэ ма ты за ва ны і на кі ра ва ныя ў 
най блі жэй шы час у Мін фін для на-
ступ на га аб мер ка ван ня з усі мі за-
ці каў ле ны мі ор га на мі. Мы спа дзя-
ём ся, што та кая пра па но ва бу дзе 
пад тры ма на і зной дзе ад люст ра -
ван не ў Пад атко вым ко дэк се з 
1 сту дзе ня 2017 го да», — ад зна чыў
Ігар Скрын ні каў.

Ра зам з тым, па тлу ма чыў спе цы-
я ліст, ні хто не збі ра ец ца та кім чы нам 
за крыць Бе ла русь ад уся го све ту. 
Пад атко вае ве дам ства не за ці каў-
ле на за ба ра няць або аб мя жоў ваць 
што-не будзь. «Гэ та да во лі ня прос тае 
тэх ніч нае ра шэн не, і яно па тра буе 
ад па вед ных вы дат каў. З 1 сту дзе-
ня не бу дзе ўве дзе на ней кіх вель мі 
жорст кіх, а тым больш аб ме жа валь-
ных мер. Мы за ці каў ле ны ў тым, каб 
усе як пра ца ва лі, так і пра цяг ва лі 
пра ца ваць, але пры гэ тым не аб ход на 
вы кон ваць пад атко выя аба вя за цель-
ствы на тэ ры то рыі на шай кра і ны», 
— лі чыць прад стаў нік МПЗ.

Ігар Скрын ні каў ад зна чыў, што 
пра пра цоў кай гэ та га пы тан ня зай-
ма юц ца мно гія кра і ны, у тым лі ку 
Ра сія і ЕС. «Усе ра зу ме юць, што 
да хо ды зда бы ва юц ца з тэ ры то рыі 

тых дзяр жаў, якія з'яў ля юц ца спа-
жыў ца мі гэ тых па слуг, а пла цель-
шчы кі, як пра ві ла, за рэ гіст ра ва ныя 
ў пад атко вых га ва нях — там, дзе 
мі ні маль ная стаў ка па дат ка аб кла-
дан ня. Бе ла русь за ці каў ле на, каб 
пад атко выя аба вя за цель ствы ў 
част цы вы пла ты па да тку на да баў-
ле ную вар тасць вы кон ва лі ся на яе 
тэ ры то рыі», — удак лад ніў ён.

Ка ля 4 ты сяч 
са цы яль ных утры ман цаў 
— па куль...

Сё ле та на экс пер таў МПЗ ус-
кла дзе ны аба вя зак вы явіць тых 
гра ма дзян, якія не ўдзель ні ча лі ў 
2015 го дзе ў фі нан са ван ні дзяр жаў-
ных рас хо даў, па ве да мі ла на мес нік 
на чаль ні ка га лоў на га ўпраў лен ня 
па дат ка аб кла дан ня фі зіч ных асоб 
Мі ніс тэр ства па па дат ках і збо рах 
Іры на КРЫ ВА РО ШЧАН КА.

Да 31 мая 2016 го да яны ме лі 
пра ва са ма стой на апа вяс ціць па-
д атко выя ор га ны аб тым, што па 
вы ні ках мі ну ла га го да не ўдзель ні-
ча лі ў фі нан са ван ні дзярж вы дат каў 
аль бо ўдзель ні ча лі менш за 183 дні, 
каб по тым да 1 лі пе ня за пла ціць 
ад па вед ны збор у па ме ры на 10% 
мен шыя за вы зна ча ны за ка на даў-
ствам. Мно гія вы ра шы лі за пла ціць 
менш і за га дзя. Бы ло па да дзе на 
больш за 4 ты ся чы апа вя шчэн няў, 
а ў вы ні ку іх апра цоў кі гра ма дзя нам
прад' яў ле на да апла ты звыш 
10 млрд не дэ на мі на ва ных руб лёў. Па
ста не на 8 лі пе ня ў бюд жэт ужо па-
сту пі ла больш за 9 млрд «ста рых» 
гро шай. На дру гім эта пе пад атко-
вых утры ман цаў бу дуць вы яў ляць 
і на кі роў ваць ім па пер кі да апла ты 
збо ру па фі нан са ван ні дзярж вы-
дат каў ужо ў поў ным па ме ры. Сам 
збор не аб ход на бу дзе за пла ціць да 
15 ліс та па да.

Сяр гей КУР КАЧ.
kurkасh@zvіаzdа.bу
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Гро шыГро шы  �� ПЕ РА ХОД НА ДЫС ТАН ЦЫЙ НАЕ 
АБ СЛУ ГОЎ ВАН НЕ

А на ле та пла ну ец ца браць па да так і з ма біль ных пра грам

ФАКТЫ ПАДЗЕІ НАВІНЫ

РЭ ЗЕР ВЫ РАС ТУЦЬ
Аб гэ тым па ве дам ляе прэс-
служ ба На цы я наль на га бан ка 
Бе ла ру сі. Па вод ле ін фар ма цыі 
рэ гу ля та ра, па ста не на 1 лі-
пе ня зо ла та ва лют ныя рэ зер-
вы на шай кра і ны ў вы зна чэн ні 
Між на род на га ва лют на га фон-
ду па вя лі чы лі ся на 42,6 млн 
до ла раў ЗША і скла лі 4 млрд 
314,2 млн до ла раў ЗША ў эк-
ві ва лен це. У на цы я наль ным 
вы зна чэн ні аб' ём зо ла та ва-
лют ных рэ зер ваў па вя лі чыў-
ся яшчэ больш — на 174,4 млн 
до ла раў ЗША і па вы ні ках чэр-
ве ня склаў 4 млрд 791,5 млн 
до ла раў ЗША ў эк ві ва лен це.

Ана лі ты кі Нац бан ка ад зна ча юць, 
што пад тры ман ню зо ла та ва лют ных 
рэ зер ваў спры я ла па ступ лен не срод-
каў ад про да жу Мі ніс тэр ствам фі нан-
саў і На цы я наль ным бан кам Бе ла ру сі 
аб лі га цый, якія на мі на ва ныя ў за меж-
най ва лю це, па ступ лен ні ад збі ран ня 
экс парт ных пош лін на наф ту і наф та-
пра дук ты, куп ля Нац бан кам за меж най 
ва лю ты на тар гах Бе ла рус кай ва лют-
на-фон да вай бір жы, а так са ма па ве лі-
чэн не кош ту зо ла та на між на род ным 
рын ку каш тоў ных ме та лаў.

Ад моў ны ўплыў на аб' ём зо ла та ва-
лют ных рэ зер ваў у асноў ным ака за ла 
па га шэн не ўра дам і На цы я наль ным 
бан кам кра і ны знеш ніх і ўнут ра ных 
аба вя за цель стваў у за меж най ва лю-
це ў поў ным аб' ёме.

БЕЗ АБ МЕ ЖА ВАН НЯЎ
За ме жы ЕА ЭС у ве рас ні мож-
на вы яз джаць бяз пош лін на 
час цей, чым раз на 8 дзён.

Аб гэ тым га во рыц ца ў ад па вед-
най па ста но ве Саў мі на ад 1 лі пе ня, 
якая ану люе не ка то рыя па пя рэд нія 
ра шэн ні ўра да. Ся род ад ме не ных 

ра шэн няў быў і да ку мент 
«Аб не ка то рых пы тан нях 
рэ гу ля ван ня вы ва зу аў-
та ма біль на га па лі ва з тэ-
ры то рыі Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь». На зва ная па ста но-
ва аб ад ме не аб ме жа ван-
няў на па лі ва пры вы ва зе 
за мя жу ўсту пае ў сі лу з 
1 ве рас ня, удак лад няе на-
ві ну На цы я наль ны пра ва-
вы ін тэр нэт-пар тал.

Вар та на га даць, што 
агу ча нае аб ме жа ван не 
бы ло ўве дзе на ў Бе ла ру-
сі ў ліс та па дзе 2011 го да, 
ка лі пас ля дэ валь ва цыі на цы я наль-
най ва лю ты кошт па лі ва ў кра і не ў 
да чы нен ні да ін шых ва лют моц на зні-
зіў ся. Каб не да пус ціць вы ваз тан на га 
(у до ла рах) па лі ва за ме жы кра і ны 
і дзе ля «ста бі лі за цыі аб ста ноў кі ў 
пунк тах про пус ку праз дзярж мя жу 
Бе ла ру сі», ула ды пры ня лі шэ раг мер. 
Та ды вы яз джаць за ме жы Мыт на га 
са ю за на ад ным і тым жа аў та ма бі лі 
з Бе ла ру сі мож на бы ло адзін раз на 
8 дзён. Ка лі за мя жу да во дзі ла ся вы-
яз джаць час цей, то не аб ход на бы ло 
аплач ваць пош лі ну на па лі ва.

З пер шых дзён во се ні гэ тае аб ме-
жа ван не ад мя ня ец ца, та му Дзяр жаў-
на му па гра ніч на му і мыт на му ка мі-
тэ там да ру ча на за бяс пе чыць пры вя-
дзен не сва іх нар ма тыў ных пра ва вых 
ак таў у ад па вед насць з ця пе раш няй 
па ста но вай.

Сяр гей КУР КАЧ.

НЕ БЯС ПЕЧ НАЕ АКНО
Су пра цоў ні кі След ча га ка мі-
тэ та на ве да лі ма ці, чыё дзі ця 
вы жы ла пас ля па дзен ня з 7 
па вер ха. На шчас це, усё абы-
шло ся, дзяў чын ка па пра ві ла ся 
і ўжо до ма.

Пра той дзень, 3 мая, дзі ця ўжо і 
не па мя тае, а вось ма ту ля не за бу-

дзе ні ко лі. Але на — ма ці шас ця рых 
дзя цей і да гэ туль не ра зу мее, як та-
кое маг ло зда рыц ца. Ад нак сле дам 
ад бы лі ся і ін шыя вы пад кі, з кож ным 
з якіх след чыя раз бі ра юц ца асоб на. 
Су пра цоў ні кі кам па ній па ўста ноў цы 
вок наў на гад ва юць, што лю бая мас-
кіт ная сет ка — ці то ра лет ная, ці то 
ра мач ная — не вы тры мае ва гу на ват 
са ма га ма ло га дзі ця ці, бо яе за да ча 
— спраў ляц ца з на ся ко мы мі. Ад ным з 
доб рых спо са баў і дзя цей збе раг чы, і 
ква тэ ру аха ла дзіць — па ста віць акно 
з сет кай на рэ жым пра вет ры ван ня. З 
та ко га ста но ві шча ма лым скла да ней 
за ўсё ад чы ніць акно. А яшчэ, вя до-
ма, з дзець мі нель га рас слаб ляц ца і 
ле на вац ца тлу ма чыць, што мож на, 
а ча го нель га. Для гэ та га па жа да на 
ўзяць ма лое за ру ку, па гля дзець у 
во чы, пе ра пы таць, ці зра зу меў вас 
ча ла ве чак.

«На пэў на, са мае мен шае, што 
мы маг лі зра біць, — гэ та па ста рац-
ца да па маг чы з пы тан ня мі бяс пе кі 
шас ця рых дзя цей, якіх вы хоў вае 
жан чы на, — ка жа афі цый ная прад-
стаў ні ца След ча га ка мі тэ та Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь Юлія Ган ча ро ва. — Та-
му і ўру чы лі кам плект спе цы яль ных 
пры лад на ўсе вок ны ў ква тэ ры».

Свят ла на БА РЫ СЕН КА.

Пра гэ та па ве да міў пер шы на мес нік мі ніст ра па па дат ках 
і збо рах (МПЗ) Бе ла ру сі Ігар КЛЕП ЧА. Ён ад зна чыў, 
што за апош нія га ды сіс тэ ма па дат ка аб кла дан ня 
ў кра і не бы ла іс тот на рэ фар ма ва на, бо коль касць пла ця жоў 
па мен шы ла ся ў 12 ра зоў, а пад атко вая на груз ка — 
на тра ці ну. Да рэ чы, ме на ві та да дат ко ва га спра шчэн ня 
пад атко вых пра цэ дур па тра ба ваў дня мі ад кі раў ніц тва 
га лі ны Прэ зі дэнт.

Вас вы слу ха юць 
і да па мо гуць

Тра ды цый на па су-
бо тах на пра мой су-
вя зі з на сель ніц твам 
прад стаў ні кі вы ка-
наў чай ула ды. 9 лі-
пе ня з 9.00 да 12.00 
на «пра мых лі ні ях» 
у рэ гі ё нах дзя жу-
раць:

Брэсц кі абл вы кан-
кам — на мес нік стар-
шы ні КЛЕЦ Анд рэй 
Ана то ле віч. 

Тэл. 8(016) 2213121

Ві цеб скі абл вы кан-
кам — на мес нік стар-
шы ні МАЦ КЕ ВІЧ Алег 
Сяр ге е віч. 

Тэл. 8(021) 2222222

Го мель скі абл вы кан-
кам — кі раў нік спра ва-
мі КЛІЧ КОЎ СКАЯ Але на 
Ула дзі мі ра ўна. 

Тэл. 8(023) 2751237

Гро дзен скі абл-
вы кан кам — кі раў нік 
спра ва мі ПА ПОЎ Ігар 
Анд рэ е віч. 

Тэл. 8 (015) 2735644

Ма гі лёў скі абл вы-
кан кам — кі раў нік спра-
ва мі ВА РО НІН Ры гор 
Аляк санд ра віч. 

Тэл. 8 (022) 2501869

Мін скі абл вы кан-
кам — на мес нік стар-
шы ні СІ РЭН КА Вік тар 
Іва на віч. 

Тэл. 8 (017) 5004160

Мін скі гар вы кан-
кам — пер шы на мес-
нік стар шы ні КУ ХА РАЎ 
Ула дзі мір Яў ге на віч

Тэл. 8 (017) 222 44 44


